

Прорыв в детской гематологии-онкологии в России и Евразии, или почему осень 2018 г. войдет в историю?

За последние десятилетия произошел значимый прогресс в лечении детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями благодаря развитию сети отделений и центров на базе многопрофильных детских больниц, внедрению мультицентровых исследований и единых клинических рекомендаций. Большую роль в объединении сообщества детских гематологов-онкологов сыграло создание Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО). Одной из предпосылок организации НОДГО была необходимость объединения детской гематологии и онкологии с формированием специальности детская гематология-онкология. Подобное событие произошло более 40 лет назад в США и более 15 лет назад в Европе.

23 августа 2018 г. был дан официальный старт процессу объединения и в Российской Федерации (РФ) – министр здравоохранения В.И. Скворцова утвердила новый список главных внештатных специалистов (приказ от 23.08.2018 № 533 «О внесении изменений в приложения № 2 и № 3 к приказу Министерства здравоохранения РФ от 25.10.2012 № 444 «О главных внештатных специалистах Министерства здравоохранения Российской Федерации»), где академик РАН, президент НОДГО А.Г. Румянцев был назначен главным внештатным детским специалистом онкологом-гематологом. Это прорывное решение позволило легитимировать разработку профессионального стандарта врача-детского гематолога-онколога и последующие за ним документы – Порядок оказания медицинской помощи и Образовательный стандарт по детской гематологии-онкологии. Следует отметить, что это не только большое достижение всего сообщества, но и огромная ответственность. В настоящее время проходит дискуссия по представленному проекту, который должен быть утвержден на X Конгрессе НОДГО, который состоится 25–27 апреля 2019 г. в Сочи.

Однако это прорыв не только для России, но и для сообщества стран Евразии, в рамках которого функционирует группа экспертов в области детской онкологии. Экспертное сообщество объединяет специалистов из 13 стран региона (Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Монголия, Россия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан и Украина).

8–9 октября 2018 г. в Алматы (Казахстан) состоялась 2-я встреча группы. Одним из основных обсуждавшихся вопросов было объединение специальности на территории всех стран-участниц по примеру и опыту РФ.

Таким образом, осенью 2018 г. было принято ключевое решение по развитию детской гематологии-онкологии в формате единой специальности как в России, так и в Евразии. Данная работа поддержана на самом высоком уровне, что показывает верность выбранного направления развития.



Участники встречи экспертов в области детской онкологии в Алматы (Казахстан) 8–9 октября 2018 г.

Participants of the meeting of experts in the field of pediatric oncology in Almaty (Kazakhstan) October 8–9, 2018

НОДГО @ онлайн

С последними вариантами проектов профессиональных стандартов по детской гематологии-онкологии, гематологии и трансфузиологии можно ознакомиться на портале НОДГО – www.nodgo.org/nc